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Inmiddels al weer vijf weken geleden
stond bovenstaand diagram in deze
rubriek, afkomstig van de voorronde-
wedstruden voor de leburgse kam-

viel wit de zwarte dame aan. De vraag
was of zwart dat kan negeren en ge-
woon kan rocheren. Na lang nadenken
had de zwartspeler zich van de (waar-
schijnlijke) correctheid weten te over-
uigen. Na 13... 0-0 volgde
14T:d4,Pd5+! 14... P:e4+ 15Pf3 levert
niets op. Na 14... Pd5 nam de witspeler
al vrij snel de beslissing om het mate-
riaal weer terug te geven met 15Pf3.
Een teleurstelling voor de zwart speler
echter niet de beste zet. Er volgde 15...
Pe3+ 16Kf2,P:c2 17L:c3,L:¢3 (ook mo-
gelijk lijkt me 17... P:d4 18L:b4,Td8
19Td1,Pe6) 18Tec4,Ld4 19e3,L:e3 en
zwart moet 't stuk teruggeven maar
had nog steeds 'n pion meer en een po-
sitioneel veel betere stelling die hij
dan ook wist te winnen.

Na13...0-0 14T:d4,Pd5+ is 15Kel i.p.v.
15Pf3 het alternatief. Er volgt dan 15...
Pe3!, een fraaie stille zet die natuurlijk
ook gedwongen is. Wit staat 'n dame
voor en lijkt toch in grote moeilijkhe-
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pioenschappen. Met z'n laatste zet Td1 .

SCHAKEN

met Arno Henzen

den. Bijv, 16Dd3,P:g2+17Kd1,Tf1+
18Kc2,Pel+ en zwart wint, of 16P{6+
(een wanhoopspoging), T:f6
17Td8+ ,Kf7 en het feit dat de loper op
b4 niet meer is aangevallen, sprekend
voor zwart. Daarmee is duidelijk dat
de enige zet die wit ter beschikking
staat 16D:¢3! is. Na 16... L:e3+ 17L:¢3
(17P:c3?,Pc2+ en P:D4), P:g2+ (17...
Pc2+ 18Kd2,P:d4 19L:d4,Td8 20Ke3)
18Kd2 is het materieel gezien gelijk,
echter op grond van de precaire posi-
tie van het paard op g2 staat wit dulde-
lijk beter.

De conclusie is dat 13... 0-0 toch niet
correct is. M.i. is echter meteen 13...
Pd5! of 13... Pg4! wel goed.

Tot slot nog ’'n opgave
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Het diagram geeft de stelling weer na
de 20e zet van zwart, uit een partij tus-
sen P. Boel (ASG) en W.v.Zanten
(SVS). De witspeler had eerder in de
partij een duidelijke kans op voordeel
laten liggen. ‘Dat hij intussen eerder
wat minder stond was hem nog niet
duidelijk aangezien hij vervolgde met
21c¢5. Hoe kan zwart dat afstraffen?
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